



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

муниципального округа

ГАГАРИНСКИЙ

РЕШЕНИЕ

09.04.2019 № 43/5

О направлении депутатского запроса в адрес прокурора Гагаринской межрайонной прокуратуры Д.В. о нарушениях в ходе публичных слушаний по проекту планировки территории линейного объекта – продление Новой линии Московского метрополитена от станции «Улица Новаторов» до станции «Севастопольский проспект» (неадекватные условия проведения экспозиции)

В соответствии с Законом города Москвы от 6 ноября 2002 № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», ст. ст. 9 и 25 Устава муниципального округа Гагаринский, Совет депутатов муниципального округа Гагаринский решил:

1. Признать депутатским запросом запрос депутата Совета депутатов муниципального округа Гагаринский Русаковой Е.Л.
2. Направить депутатский запрос в адрес прокурора Гагаринской межрайонной прокуратуры Юдина Д.В., согласно Приложению.
3. Разместить настоящее решение на официальном сайте <http://www.gagarinskoe.com>.
4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Гагаринский Русакову Е.Л.

Глава муниципального округа Гагаринский

Е.Л. Русакова

Приложение к решению
Совета депутатов муниципального
округа Гагаринский
от 09.04.2019 г. № 43/5

Прокурору Гагаринской межрайонной
прокуратуры г. Москвы Юдину Д.В.

Депутатский запрос

Уважаемый Дмитрий Владимирович!

Из обращений жителей Гагаринского района г. Москвы и личных наблюдений депутатов Совету депутатов муниципального округа Гагаринский в городе Москве стало известно, что при проведении экспозиции с 04.04.19 по 09.04.19 в рамках публичных слушаний по проекту планировки территории линейного объекта – продление Новой линии Московского метрополитена от станции «Улица Новаторов» до станции «Севастопольский проспект» нарушался федеральный закон.

В Совет депутатов поступили многочисленные жалобы жителей на нарушения порядка учета мнений участников публичных слушаний во время проведения экспозиции. Организаторы экспозиции предоставили для ее проведения небольшое тесное помещение (коридор). В нем постоянно в дни экспозиции образовывалась давка, стояла невыносимая духота. Жители жаловались на невозможность присесть в ожидании своей очереди, книга учета отзывов и предложений по проекту находилась на высокой стойке, можно было писать только стоя, книга – единственная, очереди до 4 часов. Даже по просьбе граждан организаторы экспозиции отказывались открывать окна и предоставлять стулья ожидающим. С одним из пожилых участников слушаний после длительного стояния в очереди случился сердечный приступ, он упал, к нему вызывали “Скорую помощь”.

Таким образом, организаторы экспозиции создали невыносимые условия для граждан, страдающих расстройством здоровья, пожилых людей и инвалидов.

Организатором экспозиции выступала по поручению окружной комиссии (комиссия по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Юго-Западном административном округе города Москвы) управа Гагаринского района г. Москвы.

Между тем, в силу п. 1 ст. 10 Конвенции о защите прав человека и основных свобод каждый имеет право свободно выражать свое мнение. Это право включает свободу придерживаться своего мнения и свободу получать

и распространять информацию и идеи без какого-либо вмешательства со стороны публичных властей и независимо от государственных границ.

В силу ч. 16 ст. 5.1 "Градостроительного кодекса Российской Федерации" от 29.12.2004 N 190-ФЗ организатором публичных слушаний обеспечивается равный доступ к проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях, всех участников публичных слушаний (в том числе путем предоставления при проведении общественных обсуждений доступа к официальному сайту, информационным системам в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг и (или) помещениях органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, подведомственных им организаций).

Таким образом, международное право и законодательство, регулирующее порядок проведения публичных слушаний, требует равных возможностей для выражения свободного мнения участников публичных слушаний по вынесенному на обсуждение градостроительному проекту. Если управа района предоставила для экспозиции тесное и душное помещение, то государство тем самым нарушило права лиц со слабым здоровьем для участия их в публичных слушаниях и право на свободное выражением ими своего мнения по обсуждаемому проекту.

Кроме того, участники публичных слушаний обращают внимание на то, что в том же здании находится смежное помещение - зал, в котором обычно проводятся районные мероприятия, в том числе публичные слушания. Зал был свободен, не находился на ремонте, но не был задействован в течение 5 дней экспозиции. Вскоре после открытия экспозиции внезапно были покрашены скамейки перед входом в помещение, что лишило участников последней возможности присесть в ожидании своей очереди. Граждане в своих жалобах выражают мнение, что это намеренная демонстрация неуважения к жителям района.

Также граждане считают, что не была обеспечена безопасность в месте массового скопления людей.

Депутаты Совета депутатов являются субъектами проведения указанных публичных слушаний и заинтересованы в выявлении действительного мнения участников публичных слушаний о представленном для обсуждения проекте планировки линейного объекта. Поэтому настоящий депутатский запрос не нарушает компетенцию Совета депутатов и направлен на восстановление законности при проведении указанных публичных слушаний.

На основании вышеизложенного и руководствуясь законодательством РФ о прокуратуре, **прошу Гагаринскую межрайонную прокуратуру проверить изложенные в настоящем запросе факты, применить меры прокурорского реагирования с целью пресечения нарушений федерального закона, в том числе принять меры к выявлению и**

наказанию виновных, а также внести в окружную комиссию (комиссию по вопросам градостроительства, землепользования и застройки при Правительстве Москвы в Юго-Западном административном округе города Москвы) протест в связи с вышеперечисленными нарушениями.

Глава муниципального округа Гагаринский

Е.Л. Русакова